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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sonmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sonmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin y1ldizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Mehmet Akif Ersoy



ANDIMIZ
Turkim, dogruyum, caliskanim.

Ilkem kiiciiklerimi korumak, biyiiklerimi saymak; yurdumu,

milletimi 6ziimden cok sevmektir.
Ulkiim yiikselmek, ileri gitmektir.
Ey Buyik Ataturk!

Actigin yolda, gosterdigin hedefe durmadan yiiriiyecegime ant

icerim.
Varligim Tirk varligina armagan olsun.

Ne mutlu Tirk’im diyene!



MUSTAFA KEMAL ATATURK



4. OKUMA

1. “Ar1 gibi” ifadesi yerine hangisi getirilirse paragrafin anlam
biitliinligi degismez?
A. Cok caliskan
B. Isini bilen
C. Igneleyen, ac1 s6z soyleyen

D. Cok hafif olan

2. Hangisi “Bal aris1 ailesi’nin yasamini kurdugu noktalardan biri
degildir?
A. Is bolimi
B. Yardimlagma
C. Disiplin
D. Dikkat

3. Ar ailesinin tliyeleri kimlerden olusur? Yaziniz.

1-Kabul edilebilir cevap: “Ana (kralice) ar1, isci ar1 ve erkek ar1 olmak

uzere Ui¢ temel tiyeden olusur.” ifadesinin yazildig1 cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: “Ana (kralice) ar1, is¢i ar1 ve erkek ar1 olmak
uzere uc temel tiyeden olusur.” ifadesinin disindaki cevaplar kabul
edilmez.

Arilarin Yasam Dongiisii



5.

4. OKUMA

Metinden faydalanarak “kralice ari”’nin iki 6zelligini yaziniz.

2-Kabul edilebilir cevap: “Ureyebilen ve yumurta birakabilen tek
aridir. / Bir giinde 1500-2000 adet yumurta birakabilirler. / Ayrica ana ari,
urettigi salgilardan dolay1 kovandaki diger tiim arilar tarafindan bilinir.

/ Ana ar1; kovanin mutlulugunu, devamliligini saglar.” ifadelerinden

herhangi ikisinin yazildig1 cevaplar kabul edilir.

1-Kabul edilebilir cevap: “Ureyebilen ve yumurta birakabilen tek
aridir. / Bir giinde 1500-2000 adet yumurta birakabilirler. / Ayrica ana ari,
urettigi salgilardan dolay1 kovandaki diger tiim arilar tarafindan bilinir.

/ Ana ar1; kovanin mutlulugunu, devamliligini saglar.” ifadelerinden

herhangi birinin yazildig1 cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: “Ureyebilen ve yumurta birakabilen tek
aridir. / Bir giinde 1500-2000 adet yumurta birakabilirler. / Ayrica ana
ari, urettigi salgilardan dolay1 kovandaki diger tiim arilar tarafindan
bilinir. / Ana ar1; kovanin mutlulugunu, devamhiligini saglar.” ifadelerinin

disindaki cevaplar kabul edilmez.

Hangileri is¢i arilarin gorevlerindendir?

Uygun olan biitiin secenekleri isaretleyiniz.

Arilarin Yasam Donguisii



4. OKUMA

V| Arn siitii salgilama
v Aile icinde beslenme
Yumurta birakma

V| Temizlik yapma

Koloninin ¢ogalmasina yardimei olma

1-Kabul edilebilir cevap: Dogru olan biitiin seceneklerin isaretlendigi

cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: Dogru olan segeneklerin disinda isaretlemenin
yapildig1 veya dogru olan seceneklerin eksik isaretlendigi ya da hichir
isaretlemenin yapilmadigi cevaplar kabul edilmez.

6. Bir arinin goziinde ortalama 3000-4000 tane lens(mercek) ve bu lenslere
gelen tiim gorintiileri tek bir merkeze gonderen yapilar bulunur.

Arilarin bu 6zellikleri onlara nasil bir kolaylik saglar? Yaziniz.

1-Kabul edilebilir cevap: “Kovanlarindan 5 ile 13 km mesafeye kadar
gidip geri donebilirler. / Yerlerini (kovanlarini) gayet net bir sekilde
bulurlar. / Ayrica cok iyi resim ceken gozleri sayesinde renkli cicekleri biz
insanlardan daha iyi fark ederler veya kolaylikla ciceklerin yerlerini tespit
edebilirler.” ifadelerinden herhangi birinin yazildig1 cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: “Kovanlarindan 5 ile 13 km mesafeye kadar
gidip geri donebilirler. / Yerlerini (kovanlarini) gayet net bir sekilde
bulurlar. / Ayrica ¢ok iyi resim ceken gozleri sayesinde renkli cicekleri biz
insanlardan daha iyi fark ederler veya kolaylikla ciceklerin yerlerini tespit
edebilirler.” ifadelerinin digindaki cevaplar kabul edilmez.

7. Arilar, ucarken farklh yoriinge ve dogrultularda hareket eder. Bunu biz,

“arilarin dans1” olarak adlandiririz.
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4. OKUMA

Arilarin, dans sandigimiz bu hareketlerinin her birinin ne anlama
geldigini yaziniz.

2-Kabul edilebilir cevap: “Ar1 dansinin tam bir daire seklinde olmasi
yakin cevrede bir besin kaynaginin varliginin diger arilara haber
verilmesi anlamina gelir. / Ar1 dansinin her iki tarafa yarim daire seklinde
olmasi uzak yerlerde bir besin kaynaginin var oldugu anlamina gelir.”
ifadelerinden herhangi ikisinin yazildig1 cevaplar kabul edilir.

1-Kabul edilebilir cevap: ““Ar1 dansinin tam bir daire seklinde olmasi
yakin cevrede bir besin kaynaginin varliginin diger arilara haber
verilmesi anlamina gelir. / Ar1 dansinin her iki tarafa yarim daire gseklinde
olmasi uzak yerlerde bir besin kaynaginin var oldugu anlamina gelir.”
ifadelerinden herhangi birinin yazildigi cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: “Ar1 dansinin tam bir daire seklinde olmasi
yakin cevrede bir besin kaynaginin varliginin diger arilara haber verilmesi
anlamina gelir. / Ar1 dansinin her iki tarafa yarim daire seklinde olmasi
uzak yerlerde bir besin kaynaginin var oldugu anlamina gelir.” ifadelerinin

disindaki cevaplar kabul edilmez.

Arilarin, kendi ailesinin oldugu kovanin disinda bir kovana girmesi

metinde hangi duruma benzetilmistir? Yaziniz.

1-Kabul edilebilir cevap: “Bir giin okuldan eve dondiigiimiizde
anahtarimizla yanliglikla bagka bir evin kapisin1 agmaya benzetilmistir.”
ifadesinin veya bu anlama gelen ifadelerin yazildig:1 cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: “Bir giin okuldan eve dondiigiimiizde
anahtarimizla yanlishikla bagka bir evin kapisini agmaya benzetilmistir.”
ifadesinin veya bu anlama gelen ifadelerin disindaki cevaplar kabul
edilmez.

Hangileri arilarin 6zelliklerindendir?
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4. OKUMA

Uygun olan biitiin secenekleri isaretleyiniz.
Etraflarindaki her seyi cok merak ederler.
Vv Viicut agirliklarinin yiizlerce katindaki yiikleri tasiyabilirler.
V| Beyinleri saniyede milyarlarca islem yapabilir.
V] Y6n bulma cihazlarindan daha etkili yéntemleri vardar.

Cevrelerindeki canlilara yardime olurlar.

1-Kabul edilebilir cevap: Dogru olan biitiin seceneklerin isaretlendigi

cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: Dogru olan segeneklerin disinda isaretlemenin
yapildig1 veya dogru olan seceneklerin eksik isaretlendigi ya da hicbir
isaretlemenin yapilmadig: cevaplar kabul edilmez.

10. Bu metinde yazarin, arilarin bircok ozelliginden detaylica

s0z etmemis olmasinin sebebi nedir? Yaziniz.

1-Kabul edilebilir cevap: "Bizi daha ¢cok merak etmeye ve arastirmaya
yonlendirmek istemesi" ifadesinin veya bu anlama gelen ifadelerin
yazildigi cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: "Bizi daha cok merak etmeye ve arastirmaya
yonlendirmek istemesi" ifadesinin veya bu anlama gelen ifadelerin
disindaki cevaplar kabul edilmez.
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“ 3 SINIF

Olgme, Degerlendirme i
_ ve Sinav Hizmetleri OKUMA BECERiILERIi
Genel Midgriag CEVAP ANAHTARI




